
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Egregio Signor Rudin, 
 
 
la presente in risposta all'interpellanza pervenuta il 30 maggio scorso, mediante la 
quale ci interpella in merito al tema in oggetto. 
 
Di seguito la risposta ai suoi quesiti riguardo l’anno 2024: 
 
 
1. Quanti franchi, del Fondo per le energie rinnovabili (FER), sono stati spesi per 

ogni misura incentivata (per ogni punto e sottopunto dell'elenco di cui sopra) 
dall'introduzione dell'ordinanza (gennaio 2021) alla fine del 2024, anno per 
anno? 

 
2. Nel caso in cui tali valori (dei punti e sottopunti dell'elenco di cui sopra) fossero 

presenti nei rispettivi Consuntivi del Comune, nel rispetto del principio di 
comparabilità, a quali precisi conti (numerazione a 10 cifre) e con quali importi 
si rapporterebbero i singoli campi d'intervento e le misure oggetto di incentivo? 
 
 
Nell’allegata tabella troverà puntuale risposta alle domande per l’anno 2024. 

 
 
Per quanto attiene al periodo precedente, segnaliamo che l’art. 66 LOC conferisce 
sì al Consigliere il diritto di chiedere al Municipio informazioni su oggetti riguardanti 
l’amministrazione comunale, ma, di principio, l’interpellanza non può vertere su fatti 
riguardanti passate Legislature, definitivamente concluse e avallate dal Consiglio 
comunale. Questo vale per il periodo 2023 e precedenti le cui approvazioni sono da 
tempo cresciute in giudicato. 
 
In ogni caso il Municipio di Capriasca garantisce la trasparenza e l’accesso agli atti 
amministrativi nel rispetto delle normative vigenti in materia.  
All’ottenimento di tali documenti si applica la Legge sull’informazione e sulla 
trasparenza dello Stato del 15 marzo 2011 (LIT, RL 162.100).  
 
 
 
 
 

Tesserete, 11 giugno 2025 
Ris. mun. n° 602 del 10.06.2025 

 

Risposta all’interpellanza di Marco Rudin denominata: “FER 2 – Efficienza 

energetica, energie rinnovabili e mobilità sostenibile” 
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Per gli anni 2021, 2022 e 2023, la invitiamo pertanto a presentare una domanda di 
accesso a documenti ufficiali mediante l’apposito formulario qui allegato e che trova 
in forma elettronica sul portale comunale (area sportello). 
 
 
Cordiali saluti. 
 
 
 
Per il Municipio 
 
Francesco Canonica, Sindaco   Avv. Alain Bianchi, Segretario 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Allegato:  tabella contributi anno 2024 

 formulario domanda di accesso a documenti ufficiali 


